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SVOZ PYTLŮ S TŘÍDĚNÝM ODPADEM
bude proveden v úterý 27. února 2024.
Svážet se bude vytříděný plast ve žlutých pytlích, tetrapak v oranžových pytlích 

a ko-vový odpad v šedých pytlích, které se standardně odevzdávají v sobotu 
dopoledne ve sběr-ném místě na Volavci a jsou označovány čárovými kódy pro 
uplatnění slevy na poplatku za odvoz odpadu. Uvedený odpad v řádně zavázaných 
pytlích odložte nejlépe ráno v den svozu na místo odvozu popelnic u vašich 
nemovitostí. Pytle je možné označit čárovými kódy, ale vzhledem k transportu, 
povětrnostním podmínkám a dalším okolnostem není možné zaručit načtení slevy.

Ve svozovém voze je možné si vyzvednout prázdné pytle na tříděný odpad.

V únoru nebude prováděn svoz bioodpadu!

MASOPUSTNÍ PRŮVOD
V sobotu 10. února 2024 projde obcí Radostná pod Kozákovem tradiční 

masopustní průvod. 
Sraz v maskách je v 8:00 hodin na autobusové zastávce v Lestkově.
Plán trasy průvodu je  Volavec - Lestkov - Pustina.
Zakončení večer v areálu SDH pod rybníkem.
Zcela jistě nebude chybět dobrá zábava, proto se přijďte pobavit a rozšířit řadu 

masek v průvodu.

MASOPUST
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INFORMACE O PŘERUŠENÍ DODÁVKY VODY
Z důvodu hledání poruchy na vodovodním řadu bude nutné uzavírat jednotlivé 

okruhy vodovodu. Abychom eliminovali omezení odběratelů, bude se voda zavírat 
dle aktuální potřeby, ale vždy v noci od 00:00 do 4:00 hodin ve všední dny pondělí 
- čtvrtek. 

Zprávy o případných dalších omezeních budou rozesílány prostřednictvím 
informačních e-mailů, v akutních případech přes SMS. Pokud ještě nejste přihlášeni 
k odběru těchto informací, doporučujeme registraci na www.radostna.cz. 

Děkujeme za pochopení.  
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DĚTSKÁ SKUPINA 
VČELIČKY

Leden utekl jako voda, ale že 
jsme toho stihly!

My tři králové jdeme k vám, 
štěstí, zdraví vinšujem vám… 
I malé Včeličky přály zdraví 
a štěstí. 😊

Doufáme, že jsme pár místních potěšily touto 
vzácnou návštěvou až z dalekého východu 
a děkujeme za jejich štědrost.

A protože počasí přálo a napadlo dost sněhu, nešlo 
toho nevyužít! V úterý 16. se nasedlo na autobus a jelo 
se na kopec. Kam? No přece na Samotoč, kde na nás 
v teple zdejší pekárny čekala vynikající svačinka, 
děti zkontrolovaly, 
jak povyrostla oslí 
mláďata od naší 
poslední návštěvy 

a pak už jenom super jízda na saních směr k naší 
školce. A proč jet přímo, když můžeme oklikou… 😊 
Cesta do Tatobit byla jedna velká jízda!

A z výletu zrovna na Jižní pól. Ze včeliček se nám 
vyklubali tučňáci. Jejich dovádění na ledových krách 
a klouzání se po břiše nám otočilo školku vzhůru 
nohama…

Nic není nemožné… Takže 
i naše malé Včeličky zažily 
atmosféru zimního stadionu, kde 
pod zkušeným, a hlavně milým 
trenérem Ríšou (dětem hned 
padl do oka :) si vyzkoušely jaké 
to je být hokejistou. V Lomnici 
na zimáku nás přivítal pan Jaromír 
Dlouhý, kde nám dal prostor vše 
si prohlédnout, ale i pořádně si 
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zakřičet a okusit tak atmosféru jako 
třeba při zápase. V restauraci Zimní 
stadion nám paní Lucie Štrojsová 
připravila něco na posilněnou 
a s nezapomenutelnými zážitky 
jsme se vracely zpátky do té naší 
Radostné… 😊

Leden dlouhý, výletů a cestování 
busíkem není nikdy dost a proč 
neudělat něco pro zdraví… Solná 
jeskyně!!! Děti si pobyt v ní náramně užily a vyhnaly bacily ze svých tělíček. A protože 
má opravdu blahodárné účinky, domluvily jsme se na pravidelných návštěvách. 

INFORMACE ZE ŠKOLY A ŠKOLKY – AKCE V ÚNORU
Dovolte mi, abych Vás v bodech seznámil s tím, čím jsme ve škole žili a budeme žít:

leden 2024
l  st 3. 1. – zahájení výuky po vánočních prázdninách
l  st 17. 1. – bruslení v Lomnici nad Popelkou
l  22. – 26. 1. – lyžování na Kozákově
l  st 31. 1. – bruslení v Lomnici nad Popelkou

A co nás čeká následující měsíc?

ÚNOR 2024
l  pá 2. 2. – jednodenní pololetní prázdniny
l  st 14. 2. – závěrečné bruslení v Lomnici nad Popelkou
l  st 21. 2. – karneval v ŠD
l  26. 2. – 3. 3. – jarní prázdniny

Pokud máte zájem o další informace a dění ve škole Vám není lhostejné, sledujte 
naše internetové stránky www.skola.tatobity.cz, kde se průběžně můžete seznámit 
s chodem školy a zjistíte zde nejaktuálnější informace.

Mgr. Pavel Vaněk, MBA
ředitel školy
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KRKONOŠSKÉ A PODKRKONOŠSKÉ RECEPTY

MASOPUSTNÍ KOTOUČE
Suroviny: 
l  500 g hladké mouky 
l  4 žloutky
l  2 lžíce cukru
l  2 lžíce másla
l  6 lžic bílého vína
l  vanilkový cukr, citrónová kůra, špetka soli

POSTUP PŘÍPRAVY RECEPTU
Vypracovat těsto, vyválet placku cca 0,5 cm. Vykrajovat kolečka, nařezat 

po okrajích (připomínají sluníčka). Smažit v rozpáleném tuku. Ještě horké pocukrovat.



RADOSTNÁ STUDÁNKA 7

HASIČI RADÍ OBČANŮM

DOMÁCÍ ÚNIKOVÝ PLÁN 
VÁM MŮŽE ZACHRÁNIT ŽIVOT!

Domov je místo, kde bychom se měli cítit nejvíce v bezpečí. Nicméně, je moudré 
být připraven na nečekané události, jako jsou požáry nebo jiná nebezpečí, která 
by mohla vyžadovat rychlý únik. Vytvoření domácího únikového plánu může být 
klíčovým prvkem pro bezpečnost vaší rodiny. 

Než se pustíte do vytváření plánu, projděte si pečlivě každý kout Vašeho 
domu. Zjistěte, kde se nacházejí východy, okna a dveře. V potaz berte i umístění 
bezpečnostních prvků, jako jsou požární hlásiče a hasicí přístroje. Určete hlavní 
cesty, kterými můžete opustit dům v případě nouze. Pokud máte domácí zvířata, 
zahrňte je do plánu a zvažte, jak je dostat bezpečně ven. Je důležité, mít více než 
jednu možnost, abyste měli alternativy v případě, že by některá cesta nebyla 
průchodná. 

A pak si, nejlépe se všemi členy rodiny, vytvořte domácí únikový plán.  Nakreslete 
si na papír půdorys nebo mapu vašeho domu či bytu. Když využijete čtverečkovaný 
papír, půjde Vám to lépe. Zakreslete všechny patra, místnosti, dveře a okna. Zahrňte 
všechny možné východy, včetně zadních dveří, oken a případně balkonů, pokud jsou 
v bezpečné výšce nad zemí. Vyznačte v nákresu bezpečnostní prvky. Potom šipkami 
vyznačte nejbezpečnější únikové cesty. Na co nesmíte zapomenout je i určení místa 
setkání pro členy rodiny v bezpečné vzdálenosti od domu. Toto místo by mělo být 
snadno identifikovatelné pro všechny její členy. Může se jednat o blízké bydliště 
babičky a dědy nebo např. oblíbenou restauraci nebo jen zastávku tramvaje či jiný, 
Vám blízký bod. Důležité je, abyste se všichni po opuštění bytu nebo domu na toto 
místo bezodkladně dostavili, aby bylo možné rychle zjistit, jestli někdo nezůstal 
uvnitř. Tato informace bude sloužit záchranářům pro případ provádění záchranných 
prací.

Na závěr je nutné dodat, že pouhý zákres plánu nestačí. Každá rodina by si měla 
vyzkoušet, jestli by reálně opravdu zvládla opustit byt podle svého únikového 

plánu. Ačkoliv v reálu by situace nebyla v žádném 
případě příjemná, lze si nácvikem, osvojit základní 
pravidla chování nebo dojít k závěru, že plán je 
nutno upravit. A v žádném případě, to nemusí 
být pro nikoho nuda! Zejména s dětmi lze nácvik 
provést formou denní či noční únikové hry.

Nezapomeňme! Štěstí přeje připraveným!
Autor: kpt. Ing. Alena Sládková

  



8 RADOSTNÁ STUDÁNKA

NĚCO PRO ZÁBAVU DOSPĚLÝM I DĚTEM
Masopust je třídenní svátek, slavnostní období mezi Vánocemi a postní dobou. 

Zatímco jeho počátek, který nastává po svátku Tří králů (6. ledna), má pevné 
datum, tak jeho konec na Popeleční středu je závislý na datu Velikonoc a končí tak 
v rozmezí od poloviny února do počátku března. Masopustní zvyky mají zřejmě původ 
v předkřesťanských slovanských oslavách konce zimy. Podobně se slaví i v jiných 
slovanských zemích a figurují v něm i některé podobné postavy jako v českém 
masopustu, například kobyla nebo medvěd. Jiný výklad původu masopustu vychází 
z římského náboženství, které s předjařím spojovalo vegetační a plodnostní božstva, 
jako je Bakchus.

V původním smyslu jde o „opuštění masa“ (slovo karneval pochází nejspíš z italského 
carne levare, „dát pryč maso“). Masopust představoval období hodování a veselí mezi 
dvěma postními dobami. Během něj probíhaly taneční zábavy, zabijačky a také svatby. 
Vrcholí posledním čtvrtkem tohoto období, zvaným Tučný čtvrtek.
TUČNÝ ČTVRTEK

K Tučnému čtvrtku patří hody. Na vesnicích se s tímto dnem pojí zabijačky a hodovalo 
se tak na jitrnicích, jelitech nebo vepřové pečeni se zelím. Jinde na stole nesměla 
chybět pečená kachna. To vše se zapíjelo pivem nebo kořalkou. Označení dne souviselo 
s pověrou, že lidé by v tento den měli hodně jíst a pít, aby měli sílu na následující rok.

K tučnému čtvrtku ovšem patří i sladké tradice. Typické byly především smažené 
koblihy a boží milosti.
MASOPUSTNÍ NEDĚLE

Největší zábavy se ovšem odehrávaly až na Masopustní neděli. Nejdříve se rodina 
sešla k bohatému obědu a následně se vyráželo na tancovačku. Ta se nezřídka 
protáhla až do rána. Masopustní neděle se obvykle nesla ve znamení tance a hudby, 
v některých oblastech si ženy pořádaly své vlastní slavnosti označované jako jalové 
hody.
MASOPUSTNÍ PONDĚLÍ

V pondělí se často odpočívalo po protancované nedělní noci, nebylo to ale pravidlem. 
V některých vesnicích se během pondělí pořádaly mužovské bály. Na tuto taneční 
zábavu ovšem měly přístup pouze manželské páry. Jedním ze zvyků, které se na nich 
dodržovaly, bylo skákání do výšky. Čím výše selka vyskočila do výšky, tím vyšší mělo 
být obilí na poli.
MASOPUSTNÍ ÚTERÝ

Poslední den před masopustní středou patřil rejům masek. Ty se seřadily do průvodu 
a vyrazily na obchůzku, při které nevynechaly žádný dům ve vsi. U každého stavení se 
zastavilo, pilo, zpívalo a tancovalo. Masky v průvodu měly zároveň různý význam.

Konce průvodu byly různé. V některých vesnicích se chodila zakopávat basa, 
na znamení, že si na ni nikdo nezahraje, jinde se vynášela maska Masopusta 
na márách, jinde se na závěr popravila maska kobyly nebo zastřelil medvěd.
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Zábava pak pokračovala do večera, ale nikoli přes půlnoc. S příchodem Popeleční 
středy totiž začínal tradiční půst. Masopust končil v noci před Popeleční středou, kdy 
ponocný zatroubil na roh a rychtář všechny vyzval k rozchodu. Druhý den (na Popeleční 
středu) naposledy se konzumovaly mastné rohlíky s kávou nebo mlékem, dopoledne 
ještě byla povolena kořalka. Oběd však už byl přísně postní, což většinou bývala čočka 
s vajíčkem, sýr, chléb, vařená krupice, pečené brambory.
MASOPUSTNÍ MASKY A JEJICH VÝZNAM

Masky se často předávaly v rodinách z otce na syna.
ČERVENÉ MASKY

Červených masek má být šest. Oblékají si je svobodní mládenci a jde o Strakatého, 
Ženušku a čtyři Turky.

Strakatý – Masku tvoří bílé kalhoty a halena pošité barevnými odstřižky látek, 
špičatá papírová čepice, bič a píšťalka ke svolávání masek. Celý průvod vede 
a u každého dumu žádá o povolení zahrát. Říká se mu také laufr.

Ženuška – Do ženských šatů se pro tuto masku převléká muž. Součástí masky je 
i košíček na peněžité dary. Ženuška má doprovázet Strakatého při vedení průvodu. 
Zároveň ovšem tančí s Turky.

Turci – Součástí průvodu jsou čtyři Turci. Dva z nich jsou oblečení modře a dva 
červeně. Masku tvoří mimo jiné kyrys s našitými řetízky. Během průvodu mají za úkol 
před každým domem tancovat, aby byla dobrá úroda.
ČERNÉ MASKY

Černé masky oblékají pouze ženatí muži. Na rozdíl od červených masek navíc není 
nijak omezen jejich celkový počet.

Slaměný – maska slaměného je jediná, kterou je třeba vyrobit každý rok znovu. Tvoří 
ji vesta, rukávy a sukně. Kromě toho mají slaměný roh, kterým oznamují začátek reje. 
Během pochůzky se snaží přihlížejícím začernit tvář. Ženy se naopak snaží vytrhnout 
z masky stéblo slámy. Pokud se takové stéblo dá do podestýlky k husám, mají se 
dobře vyvést housata.

Kobyla – masku tvoří vyřezávaná hlava koně a přehoz připevněný k obruči. Během 
pochůzky pak honí diváky.

Ras – Masku tvoří bílý kabát a kalhoty s různými doplňky. Během průvodu léčí 
diváky nebo s nimi obchoduje. Na závěr je pak jeho úkolem zabít kobylu, ještě předtím 
jí ovšem přečte její provinění, v těch byly často obsaženy narážky na prohřešky 
obyvatel vesnice.

Žid – Masku tvoří záplatovaný kabát s ozdobami, klobouk a obličejová maska 
s velkým nosem a brašna s drobnými předměty. Během průvodu masek holí dřevěnou 
břitvou přihlížející nebo je češe a nechává si za to zaplatit, případně přihlížejícím 
prodává předměty ze své brašny.

Kominík – Maska kominíka nosí černé kalhoty a halenu a bílou čepici. Zároveň mívá 
březovou metličku, kterou prohání děti. Zároveň během obchůzky prohlíží kamna. 
Na zádech pak má mít dva ciferníky, kdy jeden značí začátek a druhý konec průvodu.



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

GRATULUJEME ÚNOROVÝM JUBILANTŮM

Josef Vacek, Kozákov 18, 70 let
Marie Hřebřinová Lestkov 89, 70 let
Ivana Hlavatá, Volavec 6, 60 let

OPUSTILA NÁS

Věra Válková, Volavec 6, 89 let

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

KONTAKTNÍ ÚDAJE:
Adresa: Obecní úřad Radostná pod Kozákovem
 Lestkov čp. 77, 512 63 Rovensko p. Tr.
Úřední hodiny: pondělí od 19:00 do 21:00 hodin
Telefon: starosta 724 179 787
E-mail: starosta@radostna.cz
 urad@radostna.cz
 ucetni@radostna.cz
www stránky:  www.radostna.cz
ID datové schránky: e7dapat

w w w. r a d o s t n a . c z


